

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>Helyben:</b> Félévre 6 kor — fl. Negyedévre 3 kor — fl.	<b>Vidéken:</b> Félévre 9 kor — fl. Negyedévre 4 kor 50 fl.
--	---

**Felölös szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYIVAL:**

Debreczen, Fővár Biedermann-palota földszint,  
az udvarban belül.

**TÁVIRATOK.**

**Salisbury lemondása.**

London, márcz. 31. A „Weekly Despath“ jelenti, hogy Salisbury lord egészségi állapota oly kedvezőtlené vált, hogy dél-franciaországi útja elmarad. Azt hiszik, hogy Salisbury lord a kabinet elnökségéről lemond és már április végével a politikai élettől is teljesen visszavonul.

**A miniszter gyilkosa.**

Pétervár, márcz. 31. A törvényszék Karpovichot, aki Bogdjepov közoktatásügyi minisztert meggyilkolta, 20 esztendei kényszermunkára ítélte és minden jogától megfosztotta.

**Waldeck—Rosseau beteg.**

Páris, márczius 31. Az orvosok Waldeck—Rosseau miniszterelnöknek teljes nyugalmat ajánlottak s meghagyták neki, hogy az ügyletektől egy időre vonuljon vissza. Waldeck—Rosseauanak ennél fogva az a szándéka, hogy csütörtökön néhány napra Velenczébe utazik.

**Csend Marseilban.**

Marseil, márcz. 31. Teljes csönd uralkodik, a rakodó partokon csak 700 ember dolgozik.

**Hercegi pár a kórházban.**

Port-Said, márcz. 30. A bromwalli és Jorki herceg és hercegnő az „Ophir“ hajóval ma délután itt partra szállt. A Kbedive nevében öcsöce, Mehemed Ali herceg üdvözölte őket. A hercegi pár később meglátogatta az angol kórházat.

**A császár nagy bizalma.**

Berlin, márczius 31. A reggeli lapok Vilmos császárnak egyik 1900. május 29-ére brigadérosaihoz intézett beszédét idézik. A császár ekkor többek között a következőket mondotta: Mondhatom, hogy a hadsereget, amióta parancsnoka én vagyok, úgy gyakoroltam be, hogy ha működésbe helyezem, teljesen nyugodt lehetek, hogy a szolgálatot nem mondja fel. Nehány esztendő múlva a tengeren is oly erős lesz, hogy a német névnek mindenütt a világon tiszteletet szerezhet. Ez az új támadó pont, amelyet egy hatalmas flotta építésével a hadsereghez csatol, Németországot abba a helyzetbe hozza, hogy minden veszélyvel daczolhat.

**Vizbefult legénység.**

London, márcz. 31. A hulli „Páris“ gőzös hajótörést szenvedett a korthumberlandis parton. A 10 személyből álló legénység közül 9 megfult.

**Hegedüs miniszter kibékült a szabadelvű párttal.**

Ma este fél 8 órakor óriási érdeklődés mellett tartotta meg az országgyűlési szabadelvűpárt értekezletét, melyet a legutóbbi szenzációs képviselőházi események involváltak maguk után. A legizgalmasabb időben sem jelent meg annyi képviselő a Lloyd-klubban mint ma. Minden nyilatkozatot feszült figyelemmel hallgattak. Sűrűn érkeztek a körbe a tagok. Már 7 órakor ott volt a szabadelvűpárt majdnem valamennyi tagja. Pont 7 órakor jelent meg Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter, ki rögtön a tanácskozó terembe ment s élénk szóváltásba elegyedett a képviselőkkel. Jelenvoltak különben az összes miniszterek a miniszterelnök élén. Félnyolcz órakor pontban szólalt meg az elnöki cseppettyű és Podmanicky Frigyes báró elnök harsány hangon nyitotta meg az ülést. Megnyitóját indokolta, hogy jelen pártértekezlet, a pártban keletkezett nézeteltérések, hivatkozva a Hegedüs-Besseney ügyre, tisztázása szempontjából lett összehívva. Egyszersmind jelenti, hogy szólásra Besseney Ferencz képviselő jelentkezett.

Mély csend közepette kezdte meg Besseney Ferencz beszédét. Mindenki visszafojtott lélekzettel leste szavait. Besseney nyugodt komoly hangon adta elő az egész dolgot, teljes részletességgel. Elmondta, hogy a mikor Rakovszky „Adria“ beszédét befejezte, a termen áthaladva a bal irói karzat alatt Rakovszky karját megfogva, egész főnhangon ezeket mondta neki:

— Hátha még azt tudnád, hogy az „Adria“ részvények egyharmada a Hegedüs wertheimjében vannak!

Mire Rakovszky semmit sem felelt s a teremből kisetett. De ő a többiekkel jól nevettek ezen a dolgon. Ez a tényállás. Nagyon csodálkozott azon, hogy ez az ártatlan tréfa ily rossz következményeket idézett elő. Kéri a pártot, ítéljék meg eljárását, de előbb tartozik kijelenteni, hogy mikor ezt tette, hogy mikor Rakovszkynak ezeket mondta, távol állott attól a szándéktól,

hogy akár a minisztert gyanusítsa, akár pártjához bizalmatlanná legyen. Teljes ártatlanul, minden utógondolat, minden czélzás nélkül mondta azt el. Bizik a pártban és a miniszterben, hogy jóhiszeműségét kétségbevonni nem fogják.

Besseneyi beszédét élénken megéljeneztek, mire Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter állott fel szólásra.

Hegedüs Sándor miniszter konstataálni kívánja első sorban, hogy Besseneyi kijelentései megnyugtatók. — Aztán áttér a parlamentben mondott beszédére, melyben oly kemény szavakkal illette saját pártját. De kérde: ki tudna indulatain uralkodni akkor, amikor becsületét, hazafiasságát pellengrére állították, mikor miniszteri működését egyéni érdekeivel hozták kapcsolatba. Mert hisz Rakovszky bizalmas közlése nem volt egyéb, mint figyelmeztetés a miniszternek, hogy ő itt első sorban a saját zsebet szolgálja s csak aztán az ország érdekeit. Azt hiszi, aki ily nehéz, valótlán vádak sulya alatt áll, az nem tud parancsolni önmagának, az nem ösmer többé önuralmat, csak becsületét akarja megvédeni. Ennek a hatása alatt ő, amikor a szabadelvű pártra oly kemény kritikát gyakorol: azt hiszi, nem lesz méltánytalan, ha kéri a pártot, hogy most már tisztán látva a helyzetet, vegyék az esetleges sértéseket meg nem történteknek. Zajos taps, helyeslés honorálta a miniszter loyális beszédét. Az egész párt osztatlanul ünnepelte a minisztert.

Még Széll Kálmán miniszterelnök kívánt szólni.

Széll Kálmán kijelenti, hogy a legnagyobb sajnálattal vett tudomást a történetekről. S hasonló, ily kínos alkalmak elkerülése végett a pártot önzetlen együttes munkásságra, teljes bizalomra szólítja fel. Biztosítja a párt minden tagját, hogy úgy itt, mint a képviselőházban a kormány a pártból jövő kifogásokat mindig a legnagyobb méltánylással fogja fogadni. (Élénk helyeslés, éljenzés.)

Podmaniczky Frigyes báró elnök erre az ülést — a tagok élénk éljenzése mellett — bezárja.

**Elfogott váltóhamisító ifju.**

**Fenyegetés revolverrel.**

Debreczen, április 1.

Tegnap röviden jelentettük, hogy a debreczeni első takarékpénztárnál

tegnapelőtt hamis váltót számítottak le. Háromszáz koronáról szólott a váltó s aki ezt a summát felvette, nem volt több egy tizenhétéves, de máris rosztura tévedt fiatal embernél.

Egy nap telt el csak. A könnyelmű gyermekifjunak csak éppen annyi ideje volt, hogy egy nagy lumpolást csapjon a könnyű módon szerzett pénzből s egy revolverért dobjon ki pénzt, mert ami ezután következett, már a szomorubb részlete a meggondolatlan gyermek vakmerőségének.

A véletlen, amely pénzhez segítette, eljuttatta a rendőrség kezébe is. A könnyelmű ifju szomorú szerepléséről az aábbiakat írja lapunk tudósítója.

#### A váltóhamisítás.

Kiss Ferencz négy gymnasiumot végzett s azután megunva a tanulást, szabadabb, könnyelműbb élet után vágyott. Szülei nagy bánatára olyan életre adta magát, amely csak a romlás, pusztulás felé vezetett. Elvezette Kiss Ferenczet is.

Könnyelmű, gondtalan életet akart élni, de nem volt pénze hozzá. A munkától, az izzadsággal szerzett kenyértől irtózott s rátévedt a bűnös utra. Zsebmetszést, lopást rövid idő alatt már két-három ízben kísérelt meg s mindannyiszor a javulás reményében kiszabott enyhe büntetéssel menekült a börtöntől. Rossz vére azonban üzte, hajtotta, amig idáig is eljutott.

Az a szerencsétlen gondolata támadt, hogy váltót hamisít. — Kiöltözik megint s festett képű hölgyek pazarolják majd rá drága mosolyukat. Bűnét súlyosbította azzal, hogy szándéka megvalósításához tettestársnak nyert meg egy Nagy József nevű lakatossegédet, akit a könnyű pénzszerzésre tett kecsesítő ígért teljesen elszédített.

Együtt mentek el a Népkertbe, ahol kiállítottak egy háromszáz koronáról szóló váltót, a melyen elfogadónak a Fábíán Ede, csapókeret 67. szám alatti lakos és háztulajdonos nevét írták alá. Az elfogadón kívül még három nevet pingáltak a váltóra: a Brück József elszegényedett kereskedő és a Végh János, Bihary József háztulajdonosok nevét.

#### A váltóleszámítolás.

Kiss Ferencz ezzel magához vette a váltót és elment a debreczeni első takarékpénztárba. Ott azután udvarias formák között bemutatta magát, hogy ő a Fábíán Ede szülő és háztulajdonos megbízottja és leszámítolásra egy háromszázkoronás váltót hozott.

Arra azonban figyelemmel volt, hogy a maga nevét elhallgassa s úgy mutatta be magát, hogy ő Nagy Gyula. A jónevű aláírókat garanciaképeseknek tekintették a takarékpénztárnál s az állítólagos Nagy Gyula részére elismervény ellenében kiszolgáltatták a 300 koronát.

Persze Kiss Ferencz hármat is lépett, mikor a takarékpénztár lépcsőjén nagy örömmel lesietett. Mohón látott hozzá, hogy öröme teljes legyen s a gyorsan szerzett pénz pazarlását megkezdette. Át dorbézolt egy éjszakát.

A váltóhamisítás azonban csakhamar kiderült, mert a takarékpénztár ajánlott levélben értesítette a váltón szereplő három debreczeni lakost, hogy az általuk aláírt váltót a mai napon Fábíán Ede elfogadó megbízottjának kifizették. Persze ezek azonnal jelentkeztek a takarékpénztárnál, hogy semmiféle váltót sem irtak alá s így a váltó, amelyen az ő nevük szerepel, csak hamisított lehet. Ugyanilyen választ kapott a Takarékpénztár az elfogadónak aláírt Fábíán Edétől is.

A takarékpénztár erre bejelentette a rendőrség bűnügyi osztályánál az esetet s kérte a bűnös elfogatását. Tezmésztesen minden Nagy Gyula nevű fiatal ember gyanuba került s mivel ez a név már meglehetősen elterjedt, egy pár Nagy Gyula a kihallgatástól sem szabadult meg.

#### Az elvesztett százast.

A könnyelmű váltóhamisító azonban nem sokáig örvendezhetett a könnyű uton szerzett pénznek. Mindössze egy éjszakát dorbézolt át belőle s egy revolvért vett a pénzből.

Másnap elment a Székely Jenő és társa Hungária kávéház melletti üzletébe, ahol apróbb vásárlásokat eszközölt. Ahogy elhagyta az üzletet, kiejtett a zsebéből egy százast. Később a cégtulajdonos apósa: Schwartz Márton, a mint az üzletbe akart menni, az ajtónál megtalálta a százast. Nem sokat gondolkozott, hanem felvitte a rendőrségre s ott mint az üzletajtóban talált pénzt átadta.

Időközben visszatért az üzletbe Kiss Ferencz is.

— Nem ejtettem el itt véletlenül egy elismervényt meg egy százast?

Akkor éppen az üzlettulajdonos neje volt a kereskedésben, aki semmit sem tudott arról, hogy edesepja egy százast talált s vitt fel a rendőrséghez s azzal válaszolt, hogy ott nem találtak semmit. Az ifju erre egykedvűen távozott. Százötven forintot vett fel s a nagyobb részét, száz forintot elvesztett belőle. Még a könnyen szerzett pénz elvesztése is annyira elkésztette, hogy vakmerő lépésre szánta el magát.

#### Fenyegetés révolverrel.

Délben megvárta, amig a cég egyik tulajdonosa: Grünbaum Ede hazafelé ment.

**A Miklós-utcán elébe állott és egy revolvért szegezett a mellének:**

— Adja vissza a száz forintomat — kiáltotta Kiss Ferencz, — különben agyonlövöm.

Grünbaum felvilágosította, hogy ők ugyan találtak egy százast, de az már a rendőrségnél van. Jöjjön velem oda, igazolja magát s megkapja a százast. De ez a felvilágosítás nem elégítette ki az ifjut, s **ujra a Grünbaum mellének szegezte a revolvért.**

— Nem hiszek semmit. Adja ide a száz forintomat, különben agyonlövöm.

**Erre Grünbaum megkapta az ifju kezét s kicsavarta belőle a revolvért, közben rendőrért kiáltott, de bizony az sehol sem volt látható. Kiss Ferencz**

hirtelenében tudatára ébredt annak, hogy veszedelem fenyegeti és futásban keresett menedéket. Grünbaum sem volt rest, futott utána mindenütt és mintegy a szembejövőket figyelmeztetve kiáltotta:

— Fogják meg!

Szerencsére a sarkon éppen egy mérszáros legény fordult elibük, aki látta a futó ifjut, hallotta a kiáltást s nyakon csipte Kiss Ferenczet. Az ifjut egyszerre halálos félelem, remegés, reszketés fogta el.

A könnyelmű gyermeket felkísérték a rendőrség bűnügyi osztályához, ahol a százast elvesztése gyanút keltett, Szóts rendőrbiztos vallatóra fogta az ifjut, míg az végre töredelmesen beismerte a fentebbi részletekben megírt váltóhamisítást.

## UJDONSÁGOK.

#### \* Császári köszönet és kiüntetésben részesült ékszerész.

Löfkovits Arthur helybeli ékszerészt érte a szerencse, hogy II. Vilmos német császárnak egy a hohenzollerni ház családi történetére különösen érdekes műkincs felfedezésével és rendelkezésére bocsájtásával „sok örömet” okozhatott Vilmos császárnak. — Ezen örömeinek s „legfelsőbb szívélyes köszönetének” egy, a főudvarmester által Löfkovitshoz intézett levélben kifejezést is adott. E levél tegnap kézbesített egy pár művészileg készült W. monogrammot s a császári koronát ábrázoló brilliant kezelő-gomb kíséretében, melyeket köszönetének látható jelül adott Vilmos császár Löfkovits debreczeni ékszerésznek.

**\* Ismét boltfeltörés.** Rövid idő alatt vasárnap virradóra a hatodik betörést követték el ismeretlen betörők, akik immár valósággal rémeivé váltak a külvárosi üzlettulajdonosoknak. A legutóbbi betörést Vass István Árpádtéri szatócs kárára követték el, akinek a többi betörésekhez hasonló módon törték fel az üzletét és összes dohánykészletét és körülbelül 160 korona készpénzt vitték el. A betörést csak vasárnap reggel vette észre s azonnal értesítette a rendőrséget.

**\* Az iparos-kör közgyűlése.** — Vasárnap d. u. 4 órakor tartotta meg az iparos-kör évi rendes közgyűlését. Serli Ede elnök üdvözölte a megjelent tagokat s a jegyzőkönyv vezetésére Kormos Gyulát kérte fel, aki felolvasta az évi jelentést. Ezt a közgyűlés éljenzéssel tudomásul vette s egyhangulag elfogadja. Szepessy Gusztáv a számvizsgálók jelentését olvasta fel, melyben kijelentik, hogy a pénztárt és mérlegét teljesen rendben találták s kérik a felmentvény megadását. A közgyűlés a zárszámadást és számvizsgálók jelentését tudomásul veszi s elfogadja. Vetéssy Béla felolvasta az évi költségelírást, amelyet a közgyűlés szinte elfogadott. Jobbágy Imre kérte, hogy a hirlapok száma a sorsolási értesítővel

szaporították, mit a közgyűlés elfogadott. Ezután a tisztújítást tartották meg és Serli Edét elnöknek újból egyhangulag választották meg. Alelnökök lettek: Jobbágy Imre és Biczó Gyula 3 évre. Pénztárnok: Szedlák József. Gazda: Bisothka Gábor. Titkár: Vetéssy Béla, jegyző: Szepessy Gusztáv könyvtárkók: Müller Béla, cipész, ügyész: Vadon Sándor, számvizsgálók: Veréb Lajos, Náday Rezső és Szánthó Győző. Választmányi tagok a régiek maradtak és csupán 7 új tag választott: Komlóssy Miklós, Tóth Kálmán, Fridvalszky Rezső, Morvay Sótér, Leskó Ferencz, Nagy Lajos, Materny Károly.

\* **Megerősítés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Jaszencsák Sándor debreczeni állami főreáliskolai tanárt jelenlegi állomáshelyén meghagyva, a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatába kinevezte.

\* **Az angol Klub matinéja.** Szép számú és kiváló szép közönség — kivált hölgyek — jelenlétében tartotta meg az angol klub tegnapi matinéját. *Komlóssy* Miklós humoros apróságokat, *Krampera* János pedig Haggard „The” című regényéből olvasott fel. Közben két művészi szám gyönyörködtette a hallgatókat. Valóságos kár, hogy a *Szilágyi* Imre hegedűjátékát oly ritkán élvezhetjük. Biztos vonókezelés, tiszta hangvétel s kivált művészi feifogás olyan kvalitású művészsé tesz, amilyen Debreczenben kevés van. — Zajos tapsal követelt ráadást a közönség. A matinének másik kluját F. Kállay Lujza éneke képezte. A Mignon belépő dala után ráadásnak egy kurucnótát énekel el frenetikus hatás mellett. Gyönyörű hangja olyan volt, mint ha tárogató szólna, a közönség alig tudott betelni vele s még egy pár magyar nótát is kellett énekelnie. A zongorakíséretet dr. Flexh és P. Nagy Zoltán szolgáltatták.

\* **A debreczeni dalegylet közgyűlése.** Tegnapi tartotta a debreczeni dalegylet 1900. évi 38-ik rendes közgyűlést az ipartestület nagytanácstermében, tagjainak élénk érdeklődése mellett Lengyel Imre dalegyleti diszelnök elnöke alatt. Felolvastattott a titkár jelentése, melyek után a felmentmény megadatott. A jelentésekből kitűnik, miszerint a lefolyt évben tartatott 8 választmányi ülés 94 tárgy elintézésével. Volt 8778 98 k., kiadás 2979 69 k. maradvány 3708 29 k. Leltárilag képzett ingóságok értéke 6979 76, alapítványokban 4948 k., a folyó pénztár maradványa 849 29 k. Felolvastattott, miszerint a lefolyt évben 25 éves szolgálatukért 10 tag arany éremmel, 20 éves szolgálatukért 9 ezüst éremmel, 15 éves szolgálatukért 7 tag bronzéremmel s 10 éves szolgálatukért 11 tag diszoklevéllel van kitüntetve. A folyó évre kerül 3 tag aranyéremmel, 3 tag ezüstéremmel s 2 tag diszoklevéllel kitüntetésére. Jenei Miklós pártoló tag a közgyűlésen bejelenti az alapító tagok sorába volt belépését. A tiszti kar megnyitása következett. Elnök: Márk Endre, titkár: Kiss Sándor, II. titkár: Gorrik Miklós, jegyző: Péter Gábor, pénztáros: Bárdos Géza, gazda: Károlyi István,

zászlótartó: Tordai Gábor. A jegyzőkönyv bítelesítésére Vecsey Imre és Kovács László küldettek ki. Az évi jelentés részletesen fog közététetni s kinyomattatni. Választmányi tagok lettek: Boldog Gyula, Györffy Károly, Tikos József, B. Szilágyi Imre, Szaitz Sándor, Patay György, Donogán István, Hegedüs János, Boros Lajos, Nagy András, Tóth Imre, Engesser József, Csúrka István, Zong János, Kovács László, Pápai János. *Pártolók* közül Aczél Géza, Vecsey Imre, Oláh Károly, Dobietzky Sándor, Kovács Mihály, Roncsik Lajos, Horváth János, Körner Adolf, Varga Lajos, Vetéssy Béla, Biczó Gyula, Ferekezy Miklós.

\* **A debreczeni kerékpáros egyesület** tegnap délután az Angol királynő szálloda éttermében Lasz gallner Kálmán elnöke alatt tartotta meg évi rendes közgyűlést, amelyen az évi jelentés és zárszámadás után a tisztújítást a következő eredményre tartották meg: 1 elnök: 1. Lasz gallner Kálmán, m. á. v. felügyelő, egyhangulag 2 alelnök: 1. Aczél Géza, városi főmérnök, 2. Des Combes Henrik, ügyvéd. 2 titkár: 1. Dr. Vásárhelyi Zoltán, ügyvéd, 2. Dr. Nagy Béla ügyvédjelölt. 1 mérnök: 1. Kajary Lajos, kir. mérnök. 1 pénztárnok: 1. Tikos József, Köles. Segélyző-Egyleti tisztviselő. 2. Irsay Miklós, Ipar és ker. bank pénztárnok. 1 pénztári ellenőr: 1. Baik Szilágyi Imre városi tisztviselő. 2 kapitány: 1. Rott János, hivatalnok. 2. Szaitz Márton, joghallgató. 2 menetparancsnok: 1. Kálmáncshelyi Kálmán, bir. joggyakornok. 2. Ifj. Gyürky Sándor, kereskedő. 1 háznagy: 1. Lehman Gusztáv hivatalnok. 2. orvos: 1. Dr. Hütter Károly, orvos. 2. Dr. Tüdös Kálmán, orvos. 10 választmányi és 2 pótag: 1. Irsay Miklós. 2. Mattyasowszky Andor. 3. Burger Izsó. 4. Dr. Freund Jenő. 5. Várady Géza. 6. Vocsacsek Ignác. 7. P. Nagy Zoltán. 8. Berger Jenő. 9. Varga József. 10. Mayer Dezső. Pótagok: Dézsi Lajos és Glück József. 2 számvizsgáló: 1. Berzöffy Vincze, takarékpénztári tisztviselő. 2. Mattyasowszky Andor, gépgyáros

\* **Elveszett,** szombat este 6—7 óra között, a városházától a színházig egy két bársonyba kötött — teljesen beírott — emlék-könyv. A szives megtaláló kéretik lapunk kiadóhivatalában átadni.

## SZÍNHÁZ.

**Perényi Margit bucsuja.** A színház társulat jobbjai egymásután bucsúztak el a debreczeni közönségtől, csak Pataky Bélának nem volt alkalma, hogy ilyen uton mondjon Isten hozadot annak a közönségnek, amely őt, mint a társulat egyik kiváló tagját, anynyira szerette. Tegnapi Perényi Margit és Környei Béla léptek fel utoljára, azon a színpadon, ahol oly sokszor arattak dicsőségteljes sikereket. A tegnapi zsufolt ház is, — ami pedig bérletszünetben hatalmas bizonyíték, — azt igazolta, hogy a közönség még egyszer látni akarta kedvenceit s dokumentálni kívánta, hogy nem szívesen egyezik bele a válásba, *Perényi* Margit mellett az egész színház közönsége osztatlan lelkesedéssel tüntetett, viharos, perczekig tartó tapsal fogadta s drága virágkosarak, babérlant és egy ezüst tálczával lepte meg. Határtalan jókedvvel, édes pajzánsággal játszotta meg Denis szerepét s gyönyörködtetőleg énekelte a kedves, fülbemászó áriá-

kat. *Környei* Bélát rendkívül meleg tapsokkal fogadta a közönség. A jeles baritonistát debreczeni működése alatt mindig a közönség elismerése vette körül s most ez az elismerés, mint a legbecesebb babér, lesz kísérete és értékes ajánló levele. *Sziklay* Miklós, a ki *Celestint* játszotta, széles jókedvében alig birt magával a színpadon. Ő neki azonban továbbra is nyílik alkalma gondos alakításokkal versenyezni a közönség kegyéért, mert mint utjabban értesülünk, visszamaradt a társulat kebelében. Az előadás sikerében nagy része volt még Nagy Gyulának, a ki a színgazgató kis szerepében, kabinetalakítást produkált. Az ezredes szerepe azonban szintelen maradt a Szathmáry kezében. Loriot őrmester szerepében pedig Makray sem tudta többre vinni a jó igyekezetnél.

**Sziklay Miklós visszamaradt.** Ugy volt, hogy Sziklay Miklós, a debreczeni színház egyik érdemes tagja, megváltik a testülettől s más vidéken keres otthont magának. A napokban azonban Komjáthy és Sziklay újabb egyezséget kötöttek s így a komikus is visszamaradt a színház társulatánál. Sziklay Miklós tegnap „*bucsu felvételt*” tartotta, most majd valamelyik nap mint ujonnan szerződött tag, első felléptét fogja megtartani.

## Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Barátságosan kezét szorított vele s azután megkérdezte?

- Hol vannak a vendégek?
- Benn az étteremben.
- Ebéd van talán?
- Igen. Éppen a nagyságos ur után akartam küldeni. Ő nagysága nyugtalanodik.
- Nem ebédelek!
- Bejelentessem?
- Felesleges.
- — Miért, ha szabad kérdeznem?
- Fontosabb dolog van itt. Egy emberélet megmentéséről van szó.
- Hogyan, nem értem?
- Hát nem hallotta?
- Mit kérem?
- Hogy egy uriasan öltözött férfit véletlenül golyó talált.
- Nem hallottam.
- Hát a társaság közül senki sem említette?
- Nevetgélve jöttek ide. Ha jól emlékszem, valaki tréfálkozva mondta: Szót sem érdemel az egész. Egy kicsit meghorszolta a sörét a bőrét.
- Azt mondják?
- Ilyen formát hallottam. De hát hol van az az ember?
- Akar a segítségére lenni?
- Már hogyné.
- Jöjjön velem igazgató ur. Mindennek előtt azonban intézkedjék, hogy valami tábori ágyat hozzanak oda. Rá kell fektetnünk azt az embert s valahová fedél alá vinni.
- Legjobb lesz a kerti lakba.
- Üres?
- Egészen. Nagyon jó rendes hely, ott nem háborgatja senki.
- Helyes!
- Az uradalom igazgatója két munkással vitette a tábori ágyat s ment Dérezi-vel együtt oda, ahol Hadák már nehezen várakozott rájuk. (Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma, hétfőn „B” bérletben

## A házi béke.

Vigjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Lucien Moreuil, festő	— Tanay Fr.
Brunois, Lucien apósa	— ifj. Szathmáry.
Pironnean, közjegyző	— Nagy Gyula.
Muscadet, Lucien barátja	— Pataki B.
Ludovic Brunois	— Odry Árpád.
Brunoisné	— Kiss Irén.
Germa.ne, Lucien neje	— Markovits M.
Dolores, özvegy	— Fái Flóra.
Susanne, Mrs. cadet neje	— Szabó Irma.

Holnap, kedden „C” bérletben:

## A SZULTÁN.

Operette 3 felvonásban.

## Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Szintartó** legujabb satin, kreton, batiszt, pique stb. tavaszi és nyári ruhák nagy választékban jutányos áron beszerezhetők **Marton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

**Nádszék bekötését** elvállalom Madácsi János rosta-, sítakészítő és nádszék-kötő Kossuth utca 29. sz.

**Nyomató-utczán 5. sz. ház** ondódi földjével, a Sesta-kertáon 3 nyilas szőlő a II. járásban eladó. Ugyanott 2 utcai szoba butorral vagy a nélkül május 1 től kiadó. Értekezhetni: Egymalom-utca 8.

**Fiatal** fűszeres segéd, ügyes detaillista alkalmazást keres április 15-ére. Czim a kiadóhivatalban.

**Köhögés ellen** Pemeteftű csukorka Borsy csukrázdában kapható; egy doboz 20 fillér.

**Vetőgépek** alig használt feltűnő olcsón előnyös fizetési feltételek mellett Klein Jakab gépraktárosnál, Piacz-utca 26. Nagy tőzsde udvarán. Ugyanott ócska vasak és mindenféle fémek legmagasabb áron vásároltatnak.

**Luczerna és répamagvak** vető bükköny legolcsóbb és legjobb minőségben Deutsch Albert és fia magkereskedésében kaphatók Hatvan-u.

**Világhírű „Martell Cognac”** kizárólagos főraktára: Váray József kereskedésében, Piacz és Simonffy-utca sarok.

**Maison Steiner** új női divatterem Piacz-u. 65. (Miklósa-utca sarkán.) Elvállalom egyszerű és díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt áron mellett.

**Bayer Korona-Sör** Kapható: Hirsch Miklósnál, Debreczen, Deák Ferencz-utca 26. szám alatt.

**Kéretik** Kerthy Gyula ur, ki „Mi d-örökké” jelige alatti hirdetésre reagált, írjon a fenti jelige alatt a kiadóhivatalba.

## BENES G.

Debreczen, Főtér. Ajánlja friss debreczeni és kaszaisai sonkáit jutányos áron.

**Krémer Jakab** kárpitos Simonffy-utca 27. Tisztelettel tudatom, hogy minden szakmamban vágó munkát jutányosan vállalom. Matracz, csipke függönyök tisztítását, ablak rolettek, valamint önműködő amerikai rolettek készítését. Elköl-tőzésnél butor pakolást vállalom. Teke asztal készitést vállalom. Szives pártfogást kérek

3141

1901

## Lakbérleti hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező Szt. Anna utca 53-ik sorszámú ház, mely áll egy utca lakással 6 szoba, 1 előszoba, konyha, kamarából, ez egész lakásrész alapincézve, továbbá két udvari lakással 3-3 szoba, 1-1 konyha és kamarából s mellékhelyiségekkel, ugyszintén az udvartelek egy bérlőnek, vagy a lakások külön-külön f. 1901 évi Május hó 1 napjától bérbe kiadók, a bérletre vonatkozólag értekezhetni lehet Vecsey Imre tb. főjegyző, városi tanácsnok ural (Városház I-ső emelet 7. számú hivatalos helyiségben) naponként d. e. 10-től 12-ig, ugyanitt tekinthetők meg a bérleti feltételek. — Debreczen, 1901 márczius 19.

A városi tanács.

## Tömeges vétel folytán

**feltűnő olcsó áron** mellett ajánlunk míg a készlet tart u. m. Rendkívül erős férfi czugos bőr cipő párja 1.85. Férfi lakk cipők fűzős, vagy czugos, párja 3 frt. Leány és női cipők 1 frtől kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtől kezdve. Divatos férfi kalapok 1 frtől kezd. Egész finom férfi ingek 85 krajczártól kezdve.

**Gallérok darabja 10 kr.** Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden elfogadható áron.

**SZÉKELY JENŐ ES TÁRSA** Főtér, Hungária mellett.

Vasutasoknak és vaggongyáriaknak 10% engedmény.

## Uj posztó és gyapjuszövet üzlet.

Van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy Piacz-utca 24. sz. a., a nagytőzsde szomszédságában

## gyapjú szövet üzletet

rendeztem be, a hol rendkívül dús raktárban mindenféle férfi és fiu gyermekruhákvaló szövetek

**felette jutányos áron** kaphatók. — Főczélom nagy forgalmat csinálni, a legesekelelyebb haszon mellett.

Tisztelettel

KLEIN JAKAB.

posztókereskedő.

Debreczen, Piacz-utca 24.

**200 öltönymaradék gyapjuszövet a legjutányosabb áron.**

**Vaggongyári alkalmazottak előnyben részesítettek.**

## Óriási választék

**Kalap, Czipő, fehérenemű**

legjutányosab áron

## Márkus Miksa

férfi divat üzletében. Debreczen. Piacz-utca 7. sz. a. Vecsey ház.

Zsebkendők és harisnyák nagy választékban.

## Szives tudomásul

Saját termésű, tiszta természetes ó-borok Szent-Anna pusztai homoki szőlőtelepünkről.

Literes palaczkokban:

Fehér asztali	80 fillér.
Rizling	92 "
Veres asztali, 98-ról	80 "
Veres kadarka, 98-ról	1.20 "
Asztali siller	70 "
Nagy-Burgundi siller	92 "

Palaczkokért 16 fillér betét. Hordószámra való vételnél megfelelő árendeméy. Kaphatók a termelő

## Szabó Lajos fia cégénél

Debreczen, Tisza-palota, valamint

## Gerébi Fülöp utódai uraknál

Vászon, készfehérenemű, asztalnemű, ágyfelszerelési cikkek, butorszövet, függöny és szőnyegekkel álló

## menyasszonyi kelengyék

kitűnő minőség és nagy választékban jutányos áron beszerezhetők

**Kunz József és Társa cégénél** Debreczen, kis templom bazár

## Nagy választék

Jó szintartó sejmes kötő-pamutok, horgoló czéznák, különböző himző sejmek,

előrajzolt áruk, alkalmi

## ajándék-tárgyak

ugy szintén szép szines

**virag és monogram**

himzést s továbbá ajánljuk nagy választékú

**előnyömdánkat.**

**Füstös Testvérek.**

Piacz-utca 12.

Harisnyakötést olcsóért vállalunk.